

追逐榜样之光 照亮奋进之路

——“时代楷模”徐利民同志先进事迹巡回报告会 宁波专场侧记

记者 王佳 通讯员 茅书含

致敬楷模，学习楷模。昨天上午，“时代楷模”徐利民同志先进事迹巡回报告会宁波专场在市政行政会议中心举行。

一个多小时里，报告人几度哽咽，听的人眼角泛红，台下掌声一阵接着一阵。

徐利民，浦江县委原常委、宣传部原部长，2022年9月，因积劳成疾、突发重病不幸去世，生命永远定格在了52岁。不久前，他被中宣部追授“时代楷模”荣誉称号。

报告团的5名成员，是徐利民的亲人或生前同事。他们从不同角度，用质朴的言语深情讲述了这位“泥土干部”生前一个个真实、鲜活的故事。这些故事犹如一束光，照进众人的心里。

徐利民把推动保护、研究、宣传上山文化作为自己事业的毕生追求，以功成不必在我的崇高境界，推动绘制了未来15年上山申遗与建设的路线图，为上山文化推广宣传作出了巨大贡献。

“做一件事、爱一件事、成一件事，这是徐利民同志留给我们的一个深刻启示。”慈溪市宣传部相关负责人说，做好文化传承，更需要这样的用心、专心、尽心，“哪怕有百分之一的可能，他也会付出百分之百的努力。这种‘不破楼兰终不还’的决心，让我深感震撼，更当躬身践行”。

“人总是要为什么而燃烧的”，这是我在听报告时印象最深的话。”市文化市场行政执法队办公室主任章逸欣说，徐利民用满腔热爱排除万难，推动上山申遗稳步前行，这次“走近”楷模，更能深刻感受到这种源于热爱的使命感。她要以徐利民为榜样，像他一样做一粒为民造福的好种子，为推动宁波文旅高质量发展贡献力量。

“报告会让我进一步了解他、认识他。他的微信朋友圈里都是关于上山文化、关于家乡的宣传。作为宣传战线的工作者，我们能够共情，也能够感同身受。”在市总工会融媒体中心工作人员张微看来，徐利民扎根泥土、深耕一线的精神非常值得学习，“今后中心也会推出更多冒着热气、挂着露珠、沾着泥土的融媒作品”。

名利，心利民，实也利民。徐利民带领大伙儿克服万难拓荒山修水库；看到谁家有困难，都会悄悄掏出钱给予帮助；他还走进直播间为滞销农货吆喝，帮着逐字逐句想好卖货的广告词……只要对群众有利，他就千方百计克服困难去做。

“他用行动，诠释了自己名字中‘利民’二字的意义。”镇海区卫生健康局贵骐街道社区卫生服务中心副主任、“中国好人”郑秀丽说，徐利民为事业拼尽全力，心里始终装着百姓，她要将这种精神带到工作中，将以患者为中心这一宗旨践行到底。

鄞州区东郊街道宣传委员马道永说，他要学习前辈的敬业精神、攻坚精神，特别是在建设文化强国的征程中，更好地担负起新的文化使命。

利民之事，丝发必兴；利民之风，薪火相传。

报告会虽然结束了，但徐利民用生命铸成的丰碑，永远矗立在人们心间，激励大家奋勇前行。

助力提升城市发展能级和综合竞争力 市人大常委会作出《关于加快推进宁波城市国际化的决定》

本报讯（记者伍慧）为助力进一步提升城市发展能级和综合竞争力，昨天下午，市十六届人大常委会第十九次会议表决通过了《宁波市人大常委会关于加快推进宁波城市国际化的决定》。

近年来，市政府及相关部门着眼全球视野、服务国家大局、对标先发达城市、突出宁波特色，充分利用区位优势、港口、产业等优势，坚持以城市国际化引领高水平对外开放，城市国际化发展水平迈上了新台阶。市人大常委会通过前期视察调研发现，我市在推进城市国际化过程中还存在统筹协调仍需进一步加强、开放竞争新优势尚需进一步激发、国际化枢纽短板急需进一步补齐、城市国际品质仍需进一步改善、城市国际影响力亟需进一步提升等问题短板。

《决定》及时将党的二十届三中全会精神体现其中，紧紧围绕目标导向和问题导向，紧扣突出反映时代性、系统性和针对性，同时充分借鉴省内外先进地区的实践做法，主要内容包括六部分30条。

《决定》第一部分“进一步强化开放意识，厚植国际化发展驱动力”，明确了加快推进城市国际化的总体要求、主要原则和实现路径；第二部分“进一步发挥港口优势，提升国际枢纽硬实力”主要聚焦世界一流强港建设和“四港”联动发展格局，增强国际枢纽硬实力；第三部分“进一步推动产业升级，增强国际经贸竞争力”主要聚焦深度参与全球经贸合作，厚植产业国际竞争优势；第四部分“进一步优化人居环境，提高国际名城吸引力”主要聚焦围绕城市形象国际化，提升公共服务国际化水平，不断增强城市宜居度和城市魅力；第五部分“进一步深化人文交流，扩大国际交往影响力”主要强调依托展会、文旅等国际交流渠道，以国际交往和品牌推广为重点，提升城市文化国际影响力；第六部分“进一步完善工作机制，汇集国际化建设合力”主要强调有效汇聚各方共建合力，进一步强化责任担当，为加快城市国际化提供坚实工作保障。

宁波市人大常委会 关于接受朱欢请求辞去宁波市副市长职务的决定 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

根据组织安排和工作需要，朱欢向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市副市长职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务

委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定：接受朱欢提出的辞去宁波市副市长职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

宁波市人大常委会 关于接受黄利琴请求辞去宁波市人大常委会委员、 市人大财政经济委员会主任委员职务的决定 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

因到龄退休，黄利琴向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员、市人大财政经济委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务

委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定：接受黄利琴提出的辞去宁波市人大常委会委员、市人大财政经济委员会主任委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

宁波市人大常委会 关于接受王安静请求辞去宁波市人大常委会委员、 市人大社会建设委员会主任委员职务的决定 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

因工作岗位变动，王安静向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员、市人大社会建设委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务

委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定：接受王安静提出的辞去宁波市人大常委会委员、市人大社会建设委员会主任委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

宁波市人大常委会 关于接受马茨波请求辞去宁波市人大常委会委员职务的决定 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

因工作岗位变动，马茨波向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务

委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定：接受马茨波提出的辞去宁波市人大常委会委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

宁波市人大常委会任免名单 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命：
方勤为宁波市人大常委会副秘书长、办公厅主任，市人大常委会法制工作委员会主任委员；
竺培楠为宁波市人大财政经济委员会副主任委员；
汪闻勇为宁波市人大常委会社会建设工作委员会

主任、市人大社会建设委员会副主任委员。
免去：
王安静的宁波市人大常委会副秘书长、社会建设工作委员会主任职务；
马茨波的宁波市人大社会建设委员会委员、常委会社会建设工作委员会委员职务。

宁波市人大常委会决定任免名单 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

决定任命：
曹敬之为宁波市发展和改革委员会主任；
励志纲为宁波市人民政府口岸办公室主任。

决定免去：
顾立群的宁波市人民政府口岸办公室主任职务。

宁波市人大常委会任免名单 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命：
楼纪辉为宁波市监察委员会委员。

免去：
汪明航的宁波市监察委员会委员职务。

宁波市人大常委会任免名单 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

任命：
张碧莹为宁波高新技术产业开发区人民法院综合审判第一庭副庭长。

吕宇的宁波市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；
邵芳芳、叶永权、吴杰杰的宁波市中级人民法院审判员职务。

宁波市人大常委会批准辞职和免职名单 (2024年7月31日市十六届人大常委会第十九次会议通过)

批准：
陈莹辞去余姚市人民检察院检察长职务。

免去：
夏年立、黄敏峰的宁波市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

宁波市人大常委会公告

根据选举单位报告，市十六届人大常委会第十五次会议以来，共出缺代表8名。其中，调离本行政区域5名：江北区选举产生的朱欢，镇海区选举产生的徐伟斌，余姚市选举产生的何国强，象山县选举产生的王安静，莫鼎革，因工作岗位变动调离了宁波市。辞去代表职务3名：镇海区选举产生的陈庆丰，鄞州区选举产生的黄利琴，慈溪市选举产生的马茨波，因工作岗位变动或到龄退休分别向其选举单位提出辞去市十六届人大代表职务的请求并被接受。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》等有关规定，上述8名代表的市十六届人大代表资格终止。根据代表出缺情况和《中华人民共和国全国人民

代表大会和地方各级人民代表大会选举法》等有关规定，鄞州区和慈溪市人大常委会分别进行了补选：鄞州区补选方勤、竺培楠，慈溪市补选汪闻勇等3位同志为市十六届人大代表。

市十六届人大常委会第十九次会议经过审议，表决通过了代表资格审查委员会的代表资格报告，确认方勤等3名当选代表的代表资格有效。

截至目前，宁波市第十六届人民代表大会实有代表479名。
特此公告。

宁波市人大常委会
2024年7月31日

宁波市人民代表大会常务委员会 关于批准2024年提前下达部分新增债务限额 安排计划及市级预算调整方案的决议 (2024年7月31日宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议听取了市财政局受市政府委托所作的关于提请审议2024年提前下达部分新增债务限额安排计划及市级预算调整方案的议案的说明，审查了《宁波市人民政府关于提请审议2024年提前下达部分新增债务

限额安排计划及市级预算调整方案（草案）的议案》，同意市人大财政经济委员会提出的审查结果报告。会议决定，同意市政府提出的2024年提前下达部分新增债务限额295亿元分配方案，批准市级预算调整方案。



三伏 大练兵

炎炎夏日，部队迎来锤炼精兵的黄金期。“八一”建军节前夕，记者踏进军营，体验酷暑下的铁血练兵，用镜头捕捉当代军人的飒爽英姿。

图为武警宁波支队官兵正在进行战术、障碍、体能等多维度强化训练，进一步锤炼官兵技战术水平，磨砺顽强的战斗意志，全面提升部队在复杂环境下的战斗力。

(唐严 潘立 胡港 摄)

最高奖励200万元 宁波推动创建“零碳工厂”



本报讯（记者殷聪）前天，记者从市经信局获悉，该局已发布《宁波市“零碳（近零碳）工厂”评价办法（试行）》。按照计划，我市将通过“零碳（近零碳）工厂”的评定，鼓励企业加快绿色转型、发展新质生产力。

“零碳（近零碳）工厂”，即在一定范围内从事生产、经营过程中直接或间接产生的温室气体排放总量为零或接近于零的生产工厂。

“中国工业领域的碳排放占整体碳排放的近70%，工业领域实现绿色转型的最基本单位是工厂。”

市经信局相关负责人说，在“双碳”背景下，建设“零碳（近零碳）工厂”已成为企业寻求价值链“净零”排放以迈向“零碳”的关键路径。从2021年开始，越来越多的企业公开承诺建设“零碳（近零碳）工厂”。

此前，国内“零碳（近零碳）工厂”评价依据主要为协会团标和地方标准，评价标准的不统一，导致企业创建“零碳（近零碳）示范工厂”时无明确评价标准，不利于企业参与公平竞争。

《宁波市“零碳（近零碳）工厂”评价办法（试行）》按照碳抵消比例和综合评分划分了“零碳（近零碳）基础工厂”“零碳（近零碳）示范工厂”2个评价等级。

对象原则上为年用能量1000吨标准煤（含）以上、已纳入省级及以上绿色工厂名单、绿电比例占比50%及以上、已开展产品碳足迹核算及认证的企业。

在基本条件中，《宁波市“零碳（近零碳）工厂”评价办法（试行）》还提出了“零碳（近零碳）工厂”创建的基本条件。比如，要求“零碳（近零碳）工厂”满足使用高效节能设备，能效达到先进水平，能源、环境、质量、职业健康安全四大管理体系应通过第三方认证，内部定期开展“零碳（近零碳）工厂”相关的教育和培训等。

为鼓励绿色工厂进一步深挖节能降碳潜力，最终创建“零碳工厂”，我市将对入选国家级、市级“零碳示范工厂”的企业分别给予最高200万元、50万元的奖励。